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Θεσσαλονίκη, 19/2/2026

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
 Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
 Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Προβληματική κατάσταση υποδομών στη βιομηχανική ζώνη
Καλοχωρίου Θεσσαλονίκης (περιοχή προ του Αναχώματος)»

Κύριοι Υπουργοί,

Στη βιομηχανική ζώνη της περιοχής του Καλοχωρίου, και ειδικότερα στην περιοχή
πριν το Ανάχωμα Καλοχωρίου, σε μικρή απόσταση από το κέντρο της
Θεσσαλονίκης, λειτουργεί οργανικά μια πολυπληθή βιομηχανική - επιχειρηματική
συγκέντρωση, στην οποία δραστηριοποιούνται δεκάδες επιχειρήσεις και εργάζονται
εκατοντάδες εργαζόμενοι.
Η περιοχή βρίσκεται σε καθεστώς πρωτόγονης κατάστασης, πλήρους εγκατάλειψης
και θεσμικής αδράνειας, χωρίς στοιχειώδεις δημόσιες υποδομές, με σοβαρούς
κινδύνους για την ασφάλεια, την υγεία και την πρόσβαση στην εργασία.
Ειδικότερα, το οδικό δίκτυο είναι εκτεταμένα κατεστραμμένο, τόσο στους κεντρικούς
οδικούς άξονες Ολύμπου και Πρωτομαγιάς όσο και στους κάθετους δρόμους
αυτών, με σοβαρούς κινδύνους για οδηγούς, εργαζόμενους και μεταφορές.
Επιπλέον, δεν υπάρχουν πινακίδες ονοματοδοσίας οδών, με αποτέλεσμα τη
δυσλειτουργία επιχειρήσεων, μεταφορών και υπηρεσιών έκτακτης ανάγκης. Επίσης,
υφίσταται παντελής απουσία αντιπλημμυρικών έργων, σε περιοχή με αυξημένη
τρωτότητα λόγω μορφολογίας και εγγύτητας σε υδάτινα συστήματα. Ακόμη,
παρατηρούνται παράνομες αποθέσεις μπαζών και αποβλήτων σε γύρω οικόπεδα,
ιδίως στην έξοδο της οδού Ολύμπου με κατεύθυνση προς Θεσσαλονίκη μέσω του
κόμβου. Παράλληλα, δεν υφίσταται λειτουργικό αποχετευτικό σύστημα και
οργανωμένη αποστράγγιση ομβρίων. Γίνεται κατανοητό πως η πρόσβαση με
δημόσια συγκοινωνία είναι ουσιαστικά ανύπαρκτη. Τέλος, η καθημερινή μετάβαση
στην εργασία έχει καταστεί επικίνδυνη, οικονομικά επιβαρυντική και σε πολλές
περιπτώσεις πρακτικά αδύνατη χωρίς ιδιωτικό όχημα, γεγονός που συνιστά
παραβίαση του δικαιώματος στην ασφαλή και αξιοπρεπή πρόσβαση στην εργασία
και πλήττει άμεσα τη λειτουργία της παραγωγικής βάσης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποιο είναι το άμεσο σχέδιο αποκατάστασης του κατεστραμμένου οδικού δικτύου
στη βιομηχανική ζώνη Καλοχωρίου (οδοί Ολύμπου, Πρωτομαγιάς και κάθετοι
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άξονες), καθώς και υλοποίησης βασικών έργων υποδομής (αποχέτευση,
αποστράγγιση, αντιπλημμυρική προστασία, σήμανση και ονοματοδοσία οδών);

2. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την απομάκρυνση των μπαζών και των
παράνομων αποθέσεων αποβλήτων και για την περιβαλλοντική αποκατάσταση της
περιοχής;

3. Υπάρχει συγκεκριμένος σχεδιασμός για τη θεσμική και πολεοδομική οργάνωση
της βιομηχανικής ζώνης Καλοχωρίου, με ένταξη σε δημόσια συγκοινωνία, σαφές
χρηματοδοτικό πλαίσιο και χρονοδιάγραμμα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




